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TEST WIEDZY 2
EFEKTY ENERGETYCZNE REAKCJI

1. Przyktadem procesu endotermicznego jest:

A. termiczny rozktad wapienia B. spalanie magnezu w tlenie
na CaOi CO;

C. otrzymywanie wapna D. spalanie metanu
gaszonego

2. Na podstawie efektéw cieplnych ponizszych reakcji ustal wielkosé
standardowej entalpii parowania wody:

2H5(g) + O2(g) — 2H,0(c) AH;° = -286 kJ/mol H,O
2H.(g) + O2(g) — 2H.0(g) AH/° = -242 kJ3/mol H,0O
A. -242 kJ/mol B. +44 kJ/mol

C. +22 kd/mol D. -286 kJ/mol

3. Trwata odmiang alotropowa wegla jest grafit. Majac dane ponizej, ustal
standardowg entalpie tworzenia CO.

Standardowa entalpia spalania grafitu: AH.s = -394 kJ/mol
Standardowa entalpia spalania tienku wegla (I1): AHco = -284 kJ/mol
A. -678 kd/mol B. -404 kJ/mol

C. -110 kJ/mol D. +174 kJ/mol

4. W podanym schemacie przemian fizycznych wskaz procesy prowadzace
do zmniejszenia sie entropii.
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5. Zaznacz btedng informacje:

A. podczas reakciji B. podczas reakcji
endotermicznej nastepuje endotermicznej ma miejsce
ubytek energii uktadu przyrost energii produktéw

C. dodatnie warto$ci zmiany D. podczas reakcji
entalpii odnoszg sie do egzotermicznych energia
reakcji  przebiegajgcej z wewnetrzna substratéw  sie
wydzieleniem energii na zmniejsza

sposob ciepta

6. Dla procesu izobarycznego zwigzek miedzy zmiang energii wewnetrznej

(AU) oraz zmiang entalpii (AH) jest nastepujacy: AH = AU + pAV. Ustal,
ktéra z zaleznosci jest spetniona dla reakcji przebiegajacej przy statym
cisnieniu.

CHa(g) + 202(9) — CO2(g) + 2H.0(c)
A. Q=AU B. AU > AH

C. AU =AH D. AU <AH

. Podaj w ktérym przypadku poprawnie okreslono proces chemiczny na

podstawie zmian wartosci entalpii (AH), entropii (AS) i entalpii
swobodnej (AG) w danej temperaturze.

A.AH > 0, AS < 0, AG > 0 B. AH < 0, AS > 0, AG >0
proces niesamorzutny proces niesamorzutny

C.AH <0, AS > 0, AG < 0 D. dwie odpowiedzi sg
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proces samorzutny poprawne
Odpowiedzi:
Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7
Odpowiedz A B C A C B D
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